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Keserű hangok frankkal van

hallatszottak a vasárnapi iparos 
gyűlésen. Olyan közbekiáltások 
hangzottak el, amelyek már csak 
a végső elkeseredés érzése kerget 
az ajkakra. „Megnyuznak, lehúz­
zák a bőrünket, hadd árverezzék 
el mindenünket." Ezek a szólások 
pedig nem odadobott hangzatos 
frázisok, hanem a belül érzett ke­
serűségnek kifakadásai.

Kérdjük, szabad-e megtörténnie 
annak, hogy eddig jusson a hely­
zet, hogy ide jusson Magyarország 
támassza, a magyar iparosság. 
Sajnos már-már ott tartunk, hogy 
a lélekharangot kell meghúzni a 
magyar iparosság felett. Hiszen az 
már nem is ipari élet, amely köz 
tünk itt teng-leng, hanem csak ve 
getálás máról holnapra. A harag 
az elkeseredés hát jogos. Es ime e 
jogos harag, ez igazi elkeseredés 
közepette is a debreceni iparosság 
nem mondott egyebet, csak annyit, 
hogy fizetnek szívesen, de ne kö­
veteljenek tőlük annyit, amennyit 
nem tudnak megfizetni. Nem kí­
vánnak mást csak emberséges el­
bánást.

Es ezzel szemben, hogy beszél a 
kormány, mit mond a magas mi­
nisztérium. Semmit.

Igaz, hogy nem is tesz semmit. A 
költségvetésben sok százmilliárdos 
pluszt mutat ki, óriási feleslegeket 
és emellett hagyja, hogy halálos 
bajban vergődjenek azok, akiknek 
véres könnyei, akiknek átkai ta­
padnak azokhoz a borzalmas fe­
leslegekhez, amelyek egy kulszin- 
politikának taktikai eszközei, ame­
lyeknek minden koronájához a 
polgárok egy- egy vércseppjc ta­
pad.

Így könnyű felesleg milliárdokat 
gyűjteni. De meddig lehet ezt a
gyüjtőszenvedélyt kielégíteni. '
szén idestova már nem lesz gyű* 
tési anyag és majd a gyapjú he­
lyett a birkák egész bőrüket lóg­
ják beszolgáltatni. Azután, mit log 
nyírni a nagyméltóságu kormány. 
Mert uj birkák már nem lógnak 
kinőni a földből. Pedig emlékszünk 
arra, igaz nem magyar származású . 
nemzetgazdasági kormányzat, eh­
re, hogy boldog polgárokból alakul | 
a boldog ország. Aligha nem ‘Ra/- 
lehct ez az elv, mert vissza tudunk 
emlékezni arra - megint ne néz­
zünk körül idehaza, - arniko 
minden francia polgár k,stokes 
volt és Franciaország habom is 
győzelem nélkül terjeszkedett gaz­
dag gyarmatokat szerzett es in
ventált. Akkor nem volt baja sem
Franciaországnak, sem a franknak, 
boldog, megelégedett, lómodu pol­
gárság mellett, boldog, megelége­
dett, jómódú, sőt gazdag volt az

°rSZEz a példa talán gondozódé­
ba ejthetné a magyar kormányt is.

aki most szintén a 
nagyon elfoglalva.

Bethlen miniszterelnök ur 
vadász, talán ismeri a tilalmi időt 
is. Tanácsolhatná pénzügyminisz­

terének, hogy rendeljen el már j három hónap múlva darabokra ősz 
egyszer szerencsétlen iparosainkra | lana

« 1 1 1_ ' 1/ 1 Íz nmeinagv és kereskedőinkre is 
szintén űzött vadak 
halmi idői.

akik most 
egy kis ti-

Az ellenzék erélyesen visszautasította 
Bethlennek a baloldal ellen irányuló 

vádaskodását
Budapest, tebruár 5.

A demokratikus párfok ma este 
együttes értekezletet tartottak. Az 
értekezleten megjelentek egyhangú- 
lag az. alábbi nyilatkozatot adtál: ki:

„Bethlen gróf miniszterelnöknek 
gvví Károlyi Imréhez intézett vála­
szában többek között a következő­
ket ir:a-

Bizonyos idő múlva az akció más 
iránvt veti és ez volt a második 
etappe. Ebben az időben külföldi la­
pok naponként tele voltak olyan hí­
rekkel. hogy Magasházy kormányzói 
szárnysegéd kompromittálva van, 
Barta Richard kabinetirodai főnököt 
elfogták és Fáy László, a kormányzó 
vejc részes a frankhamisításban. És

így folyt napról-napra a kormányzó 
személye volt a célpont. Azt a szik­
ját akarták megdőnteni, amelyen 
a forradalom utáni Magyarország 
felépült."

A miniszterelnök tehat most már 
világosan és határozottan írja meg 
azt a gyanúsítást, amelyet a január 
19-iki parlamenti beszédeben csak 
burkoltan mert megkockáztatni, Hogy 
ezeket a híreket a külíöldi lapokban 
a demokratikus ellenzéki pártok he­
lyeztek el. Rövid válaszunk erre 
következő:

I _ A cikkben ellenünk emelt 
szószéról t idézett gyanúsítás egy
megszorult ember vakmerő rágalma.

Bethlen saját pártjában védelmi szónokot keres
• . ..I .. -ózoIrí tud 1.4 Í1A demokratikus ellenzéki pártok j egységesjárt 

által kiadott nyilatkozat, amely a 
legsúlyosabb választ adja Bethlennek, 
következményeiben valószínűleg mar 

holnapi parlamenti ülésen súlyos 
kirobbanásokra vezet —• Bethlen un­
ván gróf a késő éjszakai órákban 
érintkezésbe lépett pártjának több 
vezető tagjával, hogy a párt vala­
mennyi tagja állandóan lehetőleg na­
pirendelőtti felszólalás kereteben a 
vezér újabb megvédésére. Az egysé­
ges pártban azonban nincs sok hal­
andóság erre és nem igen log bárki 
le el-ve a szerepre vállalkozni. t'z

gyík vezető tagja
következőkben rajzolta meg a párt 
általános hangulatát,

Az ellenzéki pártok nyilatko­
zatában foglalt, a miniszterelnökre 
súlyosan sértő megállapítást nem He­
lyeselhetjük. mert nem ilyen nyilat­
kozatokkal kierőszakolni a konzek­
venciák levonását. Arra azonban 
nem vállalkozunk, hogy Bethlen sze­
mélyéért bizalmi demonstrációt ren­
dezzünk. Ezt a szerepet átadiuk azok­
nak, akik maguknak ezzel a vállalko­
zással érdemeket akarnak szerezni.

Igazi államiérti örülne annak, 
hogy a demokratikus ellenzék 
az alkotmány állandó tényezőjét 

tiszteletben tartja.
de neki a forradalom, nem létező 
forradalom, rémregényre, uszító me­
sére, ijesztgetésekre van szüksége, 
hogy igy tarthassa lenn nélkülözhe­
tetlenségének legendáját. Ezzel szem­
ben mi a valóság? Ö a j?ékés cs gyors 
kibontakozás egyedüli akadálya.

Bethlen gróf tovább vádol
Bethlen gróf miniszterelnök ma 

este nyilatkozott a MTI munkatár­
sa előtt, Vázsonyi nyilatkozatával 
kapcsolatban. Tiltakozott az ellen, 
hogy ö az antiszemitizmus tüzet 
szítaná, majd kijelentette, hogy a 
vádaskodó külföldi sajtó bizonyára 
nem tőle kapta az anyagot, hanem 
olyan köröktől, akik Vázsonyival 
vannak politikai összeköttetésben. 
Hiszen végre is — mondta Bethlen 
gróf — Sauerwein urat nem én 
látom lakásomon ebédre. Azt 
mondta Vázsonyi, hogy c katonai 
személyeket sohasem említett. Ez 
szó szerint igaz. De a Neue Freie 
Presse január 24-iki számában es 
azóta többször ismételgette unos- 
untálán, hogy még nagyon is fel­
derítendő az, kiknek a befolyá­
sára volt szükség, hogy a térképé­
szeti intézet tisztviselői a frank­
hamisításhoz segédkezet nyújtsa­
nak. Ilyen és hasonló kijelentések 
állal bizonyára csak tápot adott a 
külföldi lapok azon gyanúsításá­
nak, hogy ez csak magas katonai 
személyek befolyására történhi 
tett.

Vázsonyi Bethlen gróf vasárnapi cikkéről
-11. 1 m ó nxz y.tiSíegyéni, önálló kezdeményezése és 

,gazán megszorult ember kétségb 
esese és kínos vergődése teremthet 
olyan meséket, mint aminökct Beth- I 
len gróf hosszú cikke mond el.

A lázas beteg félrebeszél. De bár­
mennyire visszaél azzal a helyzettel, 
hogy még nincs a teljes tényállás x 
közönség előtt és bármennyire szá­
mit ö a titoktartásra és a tovagias- 
sagra. o aki politikai düheben ma­
gánbeszélgetést egész nyugodtan szo­
kott közprédára bocsátani, az eddig 
a nyilvánosság előtt levő adatokból 
is világos, hogy

könnyelműen nagy mulasztásokat 
követett el.

Cikkének az a tendenciája, Hogy 
az ö bukása megrendítheti a kormány 
zó helyzetét és egészen bájos lesz, 

set. Cikkének minden i amikor azt mondta hogy az o le- 
A cikk megjelenés. «z I mondása után az »íy^ két‘

Vázsonyi Vilmos ina újságírók elölt 
a miniszterelnöknek a Fester Lloyd 
vasárnapi számában megjelent cikké­
ről a következőket mondotta:

Bethlen miniszterelnök gorom­
baságainak és durvaságainak egész 
szemetes ládáját lelem röpíti, itt egy­
szerre bátor lesz, szilaj, duhaj, ke- 
ménv, igazi kocsmai verekedő, ai.i 
elmegy a késhegyig. Üt váltakozik az 
alázatos hajiongás cs a késhegyig 
menő harc ebben a hosszú cikkben, 
aszerint, hogy Károlyi grófról, vagy 
rólam van szó.

Nem sérthetem meg Károlyi gt«' 
urat, hogy komolyan cáfoljam 
Bethlen politikai meséit, rémlá- 

fásait és hisztérikus görcseit.
Aki ismer. Károlyi Imrét, az nagyon 
jól tudja, hogy öt eszközöl felhasz­
nálni nem lehet. Cikkének minden 
sora at övé.

Bethlen állítólag csak kipro­
vokált bizalmi nyilatkozat 

után akar lemondani
Politikai körökben most már majd­

nem általános az a vélemény, hogy 
Bethlen grói bizalmi nyilatkozatot 
akar provokálni és akkor aztán le­
vonja a bankbotrány politikai kon­
zekvenciáit. Kétségtelen, hogy az 
egysegespárt többségében megvan a 
hajlandóság arra, hogy Bethlennek 
lehetővé tegyék a távozásnak ezt a 
módját!

A franciák állandó újabb ké­
rései miatt bizonytalan Ideig 

elhuződhat a pótnyomozás
Buday Kálmán ma elkészült a 

hágai iratok fordításával. Sztrachc 
főügyész egész délután tanulmá­
nyozta az iratokat, csekély meg­
szakítással, amikor a terheltek 
négy nő hozzátartozója jelent meg 
nála.

Távozásakor a íöüügyész kije­
lentette, hogy már az eddig átta­
nulmányozott iratok alapján is 
megállapítható, hogy bizonyos ada­
tok szükségessé teszik az újabb
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kihallgatásokat az ügyészség ré- ^ 
széről. Hogy u pótnyomozás med­
dig tart, az bizonytalan, mert a 
franciák mindennap újabb és újabb 
kérésekkel állanak elő. Kijelen­
tette a főügyész, hogy a négy no 
hozzátartozóit nem hallgatta ki, 
csak meghallgatta őket egy belső 
ügyben.

Schultze állítólag Sárospatak 
környékén bujkál

Sárospatakról érkezett jelentés 
szerint ma onnan névtelen levél 
érkezett a budapesti rendőrség­
hez, amely szerint Schultze, aki­
nek szerepét a rendőrség még 
nem tisztázta, állítólag még most 
is Sárospatak közelében bujkál.
A névtelen levél szerint erről 
Windischgraetz hercegnek annál is 
inkább kellene tudni, mert Schul­
tze az ő egyik tanyáján rejtő­
zött el.

Elismerés
a városi
A városi tanács hétfőn tartott ülé­

sen Zöld József tanácsnok beterjesz­
tette az erdősítésekről szoló jelenté­
sét, amely szerint az erdősítés terén 
az eidögondnoksá^ok gyönyörű mun­
kát végeztek.

Magoss György dr. polgármester: 
Ötven év óta nem áldozott a város 
annyit erdősítésre, mint mi most, de 
meg is van az eredménye.

A jelentés szerint az erdögondno- 
kok 1800 hold területet erdősitettek 
be és munkájuk nagyszerű eredmé­
nyeket mutat. Mindenikük teljes lel­
kiismeretességgel és szaktudással 
járt el.

A városi tanács ezért a jelentés 
tudomásul vétele mellett Kovássy 
Kálmán erdő tanácsosnak. Puskás 
Kálmán erdőfőmérnöknek, Krall Ja­
nos erdőfőmérnöknek, Folyik Árpád 
segédmérnöknek és Tikos Béla erdő- 
mérnöknek elismerését fejezte ki.

Á városi tanács a csütörtök! 
bika-árverésen

A hortobágyi magyar tenyész­
bika árverés, mint már közöltük, 
c hó 11-én, csütörtökön lesz a 
Nagyhortobágy állomás melletti 
kis-álomzugi bikatelepen. 60 drb 
3 éves magyar ridegen nevelt te­
nyészbika kerül árverés alá, ame­
lyek iránt már eddig is nagy ér­
deklődés mutatkozik a tenyész­
tők között.

Ma van az utolsó nap, amikor 
jelentkezniök kell azoknak, a gaz­
dasági egyesület titkári hivatalá­
ban (Piac 61. sz. a.), akik biztosí­
tani akarnak maguk részére ko­
csit, melyen a reggeli vonattól a 
bikatelepre menjenek és ugyan­
csak délután a Nagyhortobágy ál­
lomástól este 6 órakor induló ren­
des menetjegyül különvonathoz 
visszatérhessenek, amely különvo­
nat csatlakozást nyer Debrecenben 
a legkülönbözőbb irányba induló 
esteli vonatokhoz. A vásáron részt­
vevők a telepen hideg és meleg­
ételeket és italokat kaphatnak, 
melyeket egyik jó hírnevű vendég­
lős fog szolgáltatni.

A vásárt rendező társaság a vá­
sárra a városi tanácsot is meg­
hívta, amely a hétfői ülésén a vá­
sárra a tanács képviseletében 
Zöld József gazdasági tanácsno­
kot küldte ki.

Baltazár Dezső dr püspök a mai divatos 
kereszténység ellen

Vasárnap délelőtt kezdődött meg 
az egyetemi istentiszteletek sora, 
amelyet e tanévben először Bal­
tazár Dezső püspök tartott meg.
A hatalmas megragadó beszéd 
nagy hatást tett a rendkívül nagy 
számit hallgatóság soraiban.

A püspök a divatos, uj inagyai 
keresztyénségről szólt először, 
amelyről azt mondta, szeretné, ha 
ez józan, világos pillanatában Jé­
zus, vagy Pál apostol lelkének 
tükrében nézné magát, ha megkér­
deznék ezek az emberek önma­
gáktól, hogy céljaik, eszközeik 
olyanok-e, amelyek az isteni ke­
gyelemnek megfelelnek? Az isteni 
kijelentések megvannak-e abban a 
nagy albizottságban, amellyel ma­
gukat tartják minden erkölcsi és 
anyagi jóforrásának.

Meg van-e abban a szörnyű üres­
ségben, amelybe a világ minden 
hivsága, hitványsága és rosszasága 
belefér, az alázatos csodaerejü hit.

Vajon az az ut, amelyet a 
szabadalmazott járókelők má­
sok könyveivel és vérével ön- I 
töznek, Jézus utja-e. Az ő 
igazsága-e az, amelynek ne­
vében tapsok és éljenzések 
között tapodhatják végig a 
tízparancsolatot? Jézusnak 
élete-e az, amelyben a harag 
és gyűlölet tombol, nem pe­
dig a szeretet, amely hitnél 
és reménységnél is elsőbb és 

nagyobb.
Ha Jézusban az Istenség teljessége 
jelent meg testiképen, akkor a
mai keresztyénség életében a sá­

tán teljessége jelent meg lelkiké­
pen. Pedig ez a keresztyénség, 
amely magát óriási erőnek tartja, 
magában látja az erkölcsi meg­
újulás letéteményesét. magában 
a bírót, aki az embereket külső 
ábrázatuk szerint megválogathat­
ja, magában azt a megigazító mes­
tert, gyógyító orvost és csodate­
vőt, aki a múlt hibáit és a jelen 
bűneit megjavítja, aki a halott or­
szágot feltámasztja. Azt vallja ez, 
hogy elég önmagának és azt se 
tudja, hogy kicsoda. Ahelyett, hogy 
nagy hibái, nyomorúsága és vét­
kei súlya alatt leroskadva a meg­
térés könnyei között hamut hin­
tene magára és az Isten kegyel­
mébe, mint egyetlen mentőhor­
gonyba kapaszkodna bele, ahe­
lyett, hogy mint keménynyaku 
nép erkölcstelenül az Isten nevé­
ben Isten ellen tusakodik és Is­
ten kegyeimét másokkal való ke­
gyetlenkedéssel játsza el, gyenge­
ségét erőnek hazudja és elveszti 
lába alól a talajt. Ilyen keresztyén- 
ségért nemcsak, hogy meghalni és 
szenvedni, de lábát még a földre 
tennie sem volt érdemes Jézusnak. 
Jézus vallása a kegyelem keresz- 
lyénsége, amely függvénye az is­
teni kegyelemnek. Olyan élet, 
amely megtelik az isteni kijelenté­
sek nagyságával és minél jobban 
megteljesedik azzal, alázatosságá­
ban annál jobban érzi a maga 
gyengeségeit.

A hallgatóság nagy figyelemmel 
hallgatta a püspök gyönyörű be­
szédét.

Debrecen iparossága elkeseredetten tiltakozott 
a fnrgalmi adó terhei ellen

Demonstrációs nagygyűlés az Ipartestületben
Vasárnap délelőtt Debrecen .pá­

rosai naggyülésre jöttek össze az 
Ipartestület dísztermében, hogy ki­
fejezést adjanak elkeseredésüknek 
és tiltakozásuknak a forgalmi adó 
rendszer és a forgalmi adó kiotr- 
hatatlan terhei ellen. Most, amikor 
az iparosság a legnagyobb nehéz­
ségekkel küzködik és jóformán 
csak a napi megélhetésért, a íen- 
maradásért verekszik az élettel és 
ezer bajjal, amikor a helyzet szin­
te tűrhetetlen, a kereseti lehetősé­
gek szinte teljesen hiányoznak és 
a közterhek majdnem agyonnyom­
ják az iparosokat, teljesen érthető 
az az elkeseredés, amelynek han­
gulata a nagygyűlésen érezhető 
volt és amely nem egy felszólalás­
ban, vagy közbeszólásban ki is 
robbant. A nagygyűlés mégis c 
hagulat mellett is méltóságteljes 
volt. A gyűlésen közel 1500 iparos 
vett részt. Ott voltak: Békés 
Lajos, a kamara elnöke, R ad 6 
Rezső dr. kamarai főtitkár, H ,i r- 
s á n y i Imre dr. és O 1 a s z Vilmos 
dr. kamarai titkárok, Szabó Mi­
hály dr. és C s á t h y Dezső dr. a 
(Kisiparosok Szövetsége részéről, 
Nagy József a Kereskedő Társu­
lat részéről.

A nagygyűlést V a r j a s s y Im­
re ipartestületi elnök nyitotta meg, 
majd Bessenyei Gyula ismer­
tette az ügyet. Kimutatta az cgy- 
tázisu forgalmi adó szükségessé­
gét, a mai forgalmi adó rendszer, 
az általányozási rendszer igazság­
talanságát és hogy ez a rendszer 
nincs arányban a mai forgalommal

és az iparosság teherbíró képesse­
gével. Végül javasolta, kérje az 
iparosság a kormánytól az egyfá­
zisú forgalmi adórendszer beveze­
tését.

El kell törölni az egész 
adót! Nem kell forgalmi adó! 
Egészen jóllaktunk már be­

lőle!
hangzottak fel a különböző felkiál­
tások.

Bessenyei Gyula: Az állam­
nak szüksége van jövedelemre. A 
forgalmi adót egyszerre eltörölni j 
nem lehet. Azért kérjük most an­
nak csak mérséklését és azt, hogy 
vessék azt ki teljesítőképességünk­
höz, forgalmunkhoz és erőnkhöz 
mérten.

Nagy József a Kereskedő Tár­
sulat üdvözletét tolmácsolja és 
annak nevében üdvözli a mozgal­
mat és csatlakozik ahoz.

Szabó Mihály dr. a Tiszántúli 
Husiparosok Szövetsége nevében 
csatlakozik a mozgalomhoz. 

Követeli az egyfázisos adó­
rendszert, mert a mai rend­
szer mellett az igazságot 

megtalálni nem lehet.
Ök akarnak megegyezni és akar­
nak fizetni is. De egyenlőséget kér­
nek.

Fizessenek a gazdák is, ak­
kor az iparosság adója le fog 
szállaní 2 százalékról 1 szá­

zalékra.
C s á t h y Dezső dr.: A mai hely- * 

zet mellett előfordul az a lehetet- ■ 
len állapot, hogy iparosok az adó­

hivatalok tévedései miatt kerülnek 
a vádlottak padjára. Ez a mostani 
rendszer adóhivatalnokokat csinál 
az iparos adóalanyokból. A moz­
galomba be kell állania az ország 
iparossága egyetemének és ezért 
az egyfázisos rendszert kérő javal­
latot meg kell küldeni az ország 
összes iparos szervezeteinek.

V á g i István: Már a mostani ki­
vetések beszedését is meg kell 
akadályozni. Az egész forgalmi 
adó eltörlését és az egyenes adó­
rendszer kiépítését követeli.

Adócsalóknak tekinti őket 
az állam. Tavaly a bevallás­
nak épen kétszeresét vetették 

ki az iparosokra. 
Közbekiáltások: Úgy van! 

Le akarják nyúzni a bőrünket.
V á g i István: kéri: terjesszék k: 

a mozgalmat a már kivetett for­
galmi adó revíziójára is.

Több a 2 százalékos adó mint 
a 3 százalékos.

Nagy János kemény hangon tilta­
kozik az adó kivetése és beszedési­
ében.

Nem bánja, dobolják el a kis va­
gyonát, úgy sem lesz, aki meg­

vegye.
Krisch Károly rövid felszólalása 

után Medgyesy János azt mondja, 
hogy most a 2 százalékban többel 
szednek be tőlük, mint a 3 százalékos 
adóban. Nem igaz az, hogy a kikül­
dött iparosok szakvéleménye alapján 
vetik ki az adót, Tiltakoznak ugyan 
de

a szakvéleményükre nem adnak 
semmit.

Nagv Lajos: Mondjanak le a bizott­
sági tagok, legalább nem játszák ki 
ellenük a saját ipaiostársaikat.

Szabó Endre a jövő vasárnap újabb 
nagygyűlés összehívását kívánja.

Néhány rövidebb felszólalás után 
Lechner Lajos, az ipartestület jegy­
zője ismertette a terjedelmes és ló! 
megokolt határozati javaslatot, amely­
ben rámutatva a mostani rendszer 
tarthatatlanságára

a kivetések enyhítését, a sérel­
mek orvoslását és az egyfázisos 
adórendszer behozatalát kívánják. 
Krisch Károly és Békés Lajos kér­

ték a kérdés napirenden tartását és 
hogy erre kérjék tel a képviselőket 
is. Kérik egyben a törvényhatósági 
bizottságot, hogy hasonló értelmű ha­
tározatot hozzon.

Szabó Mihály dr. a tervezett Al 
látni Anyagbeszerző Központ dolgai 
ismertette, amely a legális iparnak 
és kereskedelemnek veszedelme lesz 
és arra való, hogy sereg hivatalt ál­
lítsanak megint fel.

Itt a gyűlés visszatéri a forgalmi­
adé tárgyalására.

Vági István: Követeljük a kibocsá­
tott fizetési meghagyások visszavoná­
sát.

Itt nagy vihar kerekedett és több 
heves közbeszólás hangzott el, vé­
gül Békés Lajos indítványozta, hogy 
menjenek a pénzügy igazgat óhoz, de 
ha ö nem tud igazságot tenni, jövő 
vasárnap uj gyűlést hívjanak egybe 
és menienek a pénzügyminiszterhez.

Czipott György dr.: Ennek az ak­
ciónak nem lesz sikere, mert hiszen 
a pénzügyigazgató rendeletre ni át­
kozik.

Kérjék táviratban a minisztertől 
a fizetési meghagyások felfüg­
gesztését, de azért 15 napon be 

lül mindenki lelebbezzen.
Szabó Mihály dr.: Vonják be a 

mozgalomba a kereskedelmi cs ipar’ 
testületeket Szterényi bit-ót és Radó 
Rezső dr, főtitkárt
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Radó Rezső clr.: Ebben a kuzdclcm- 
ben az iparosságnak győznie keil. 
Abban sajnos nem bízik, hogy vala­
mit gyorsan el lógnak érni, de ennek 
nem"szabad elcsüggesztenie senkii. 
Szerinte csak az egyenes adu egész­
séges, erre kell törekedni. Az állami 
anyagbeszerzőt az iparosságra maga 
is károsnak tartja.

Lecturer Lajos jegyző ismertette 
az Állami Anyagbeszerző Központ 
felállítása ellen irányuló tiltakozást 
is, amelyet a nagygyűlés szintén el­
fogadott.

A nagygyűlés ezután a határozati j 
javaslatok ügyében eljárással az Ipar- j 
testület vezetőségét bízta meg azzal, j 
hogy eljárásának eredményéről a 
jövő vasárnapra összehívandó máso- 1 
dik nagygyűlésen kell jelentést tennie

Szombaton lesz 
a városi közgyűlés
Megírtuk, hogy Debrecen város 

törvényhatósági bizottságának köz­
gyűlését péntekre tervezte a vá­
rosi tanács. Hadházy Zsigmond 
dr. főispán azonban most értesítet­
te a tanácsot, hogy csütörtökön és 
pénteken sürgős ügyek elintézése 
végett Budapesten kell tartózkod­
nia és így kérte, hogy a közgyűlést 
később tartsák meg.

A városi tanács elhatároz! <, 
hogy a közgyűlést szombaton dél­
előtt tartja meg. A közgyűlési 
ügyek előkészítésére szerdán dél­
előtt lesz jog- és pénzügyi bizott­
sági ülés, amely a Takarék és 
Hitelintézet ügyét is tárgyalni 
fogja.

Itt tesznek javaslatot az igazga­
tósági tagok személyének megvá­
lasztására vonatkozóan is. A vá­
rosi tanács az igazgatóság létszá­
mát kilencben állapította meg. Eb­
ből 5 tagot a városi tanács részéről, 
négy tagot a törvényhatósági bi­
zottság részéről delegál a közgyű­
lés és pedig úgy, hogy a házipénz­
tár felügyelőbizottságnak tagjai is, 
amenyiben más pénzintézetnél nem 
érdekeltek, tagjai lesznek az igaz­
gatóságnak. A tanács a maga ke­
beléből a polgármestert, a polgár­
mesterhelyet tét. a főszámvevőt, a 
tiszti főügyészt, a jog- és pénzügyi 
tanácsnokot javasolja.

A gazdák ismét béremelést 
kérnek

A hortobágyi törzsjuhászat azzal 
a kéréssel fordult a városhoz, 
hogy 1924. és 1925. évi legelőkéi 
tartozását engedje el a városi ta­
nács. A törzsjuhászat 1924. évről 
34 métermázsa búzával, 1925. évre 
pedig 20 millió koronával tartozik 
a városnak bérhátralék elmén.

A tanács a kérést elutasította 
azzal a tudattal, hogy a kérelme­
zők úgyis felebhezni fognak a köz­
gyűléshez.

A kérelem előterjesztése alkal­
mával a tanács tagjai megjegyez- 
lék, hogy a gazdák mindig ilyen 
kérésekkel jönnek a városhoz.

Ha mindent elengedünk, mi­
ből tartsuk fenn a várost? - hal­
latszott az egyik megjegyzés.

— Pedig mégis mindig azt han­
goztatják, hogy ők tartják fenn a 
várost.

— A kereskedők és iparosok so­
hasem jönnek ide ilyen elenge­
dési kérésekkel, azok, amit űzet 
niök kell, szó nélkül megfizetik 
Kereskedőnek és iparosnak eszé­
be sem jut ilyen dolog.

Kilenc milliót csalt ki menyasszonyától egyházasság- 
szédelgö hamis takarékkönyvvel

Bánk Erzsébet debreceni lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy egy Olsó Gyula nevű házas- 
ságszédclgő kilencmillió koronát 
kicsalt tőle és megszökött a vá­
rosból.

Bánk Erzsébet Olsó Gyulával 
a múlt hónapban ismerkedett meg.
A jó megjelenésű fiatalember ud­
varolni kezdett neki és házasságot 
is ígért. A házasságot lakás hiánya 
miatt nem kötötték meg és ezért 
halasztgatták az esküvőt. Olsó 
Gyula mindenképen azon volt, 
hogy a házasságot megkössék és 
ezért felajánlotta, hogy vesz egy 
kis családi házat, ahova azonnal 
be lehet költözni. Felmutatott a 
menyasszonyának egy 100 millió 
koronáról szóló takarékkönyvet, 
annak igazolására, hogy a házat 
megtudja vásárolni. A házvételhez 1

azonban dologul 9 millió koronát 
kért a menyasszonyától, aki min­
den gyanú nélkül át is adta Olso- 
nak a pénzt. A pénz átadásától 
kezdve a menyasszony nem látta 
vőlegényét.

Végül is elment a bankhoz és 
érdeklődött, igaz-e. hogy az Olsó 
Gyula néven 100 millió korona van 
elhelyezve. A bankban legnagyobb 
megdöbbenésére azt az értesítést 
kapta, hogy az Olsó Gyula nevén 
csak 100 ezer korona van elhe­
lyezve és a 100 millió koronáról 
szóló takarékkönyv hamisítás. A 
házasságszédelgő ugyanis a 100,000 
után nullákat irt és igy hamisí­
totta meg a takarékkönyvet.

A rendőrség a házasságszédelgő 
fiatalember kézrekeritésére a nyo­
mozást megindította.

106 szavazattal az ügyvédi kamara 
Márk Endrét elnökévé választotta

Az ügyvédek lelkesen ünnepelték Márk Endrét
Az ügyvédi kamara vasárnap dél­

előtt ismét közgyűlést tartott, hogy 
döntsön az elnökválasztás kérdésé­
ben. A közgyűlést nagy érdeklődés 
előzte meg és az ügyvédek már a 
kora délelőtti órákban ott tolongtak 
a kamara termeiben. Az clnökválasz- 
tó közgyűlés eredménye egy percig 
sem volt kétséges, amin az előző kél. 
választáson, úgy e harmadik és egy­
ben utolsó választáson is biztos volt 
Máik Endre-párt győzelme.

Az ügyvédi kamara közgyűlését 
délelőtt 10 órakor nyitotta meg He­
gedűs Jenő dr. alelnök. Rövid be­
szédben üdvözölte a megjelenteket 
és aztn kijelölte a szavazatszedő bi­
zottság tagjait. Elnök lelt dr. Nyin 
Ernő, tagok: Szemere Antal, dr. Ado- 
nyí Dénes dr. A szavazás meglehető­
sen lanyhán indult és csak 12 óra 
felé dobták tömegesebben a szavazó 
lapokat az urnákba. Dr. Nyíri Ernő 
fél két órakor zárta le a szavazási.

A szavazatok össze számlálása után

£ két órakor Hegedűs Jenő dr. alelnön j 
megnyitotta a folytatólagos közgyü- j 
lést és felkérte a szavazatszedő hí- j 
zottságot, hogy jelentését terjessze | 
elő. Nyirí Ernő dr. felolvasta a sza­
vazás eredményét, mely szerint 

beadtak összesen 110 szavazatot. 
Ezekből 75 debreceni, 35 pedig 

vidéki tagok szavazata.
A 110 szavazat közül 106 Márk 
Endrére, 2 Kórössy Kálmán 
dr.-ra és egy Vadon Sándor 

dr. debreceni ügyvédre esett.
Egy szavazólapot üresen dobtak 

he. A szavazás eredményének ismer­
tetése után Hegedűs Jenő dr. alelnök 
kijelentette:

A szavazás eredményének ér­
telmében Márk Endrét a ka­
mara törvényesen megválasztott 

elnökének jelentem ki.
I Az alelnök szavai után a jelenle- 
• vők viharosan ünnepelték Márk 
I Endréi.

Kádár Lehelt felekezet elleni izgatásért 
egy hónapra ítélték

Szeged, febr. 5.
1924-ben történt, hogy a szegedi 

ébredők népgyiilésén Kádár Lehel 
beszédet mondott, természetesen a 
zsidókérdésről. Olyan kijelentése­
ket tett, hogy a rendőrtanácsos 
két alkalommal is figyelmeztette, 
majd végül megvonta tőle a szót.

Az első alkalommal kijelentette 
Kádár, hogy a magyar birkák tü­
relmesen topognak, de ha elvesz­
tik türelmüket, a zsidók torkán 
fognak kopogni.

Később kijelentette, hogy
minden eszközt, törvényest
vagy törvénytelent, jónak talál 

a zsidók elleni harcra.
Hitíelekezet elleni izgatás bün­

tette miatt indította meg az 
ügyészség az. eljárást Kádár Lehel 
ellen.

A mai tárgyaláson Kádár kije­
lentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek.

A bizonyítási eljárás során Ki­

hallgatott rendőrtisztviselők, de­
tektívek, valamint dr. Szenttamásy 
Miklós nyugalmazott Ítélőtáblái 
bíró azt vallotta, hogy az inkrimi­

nált kijelentések valóban elhang­
zottak, de szerintük azok egyálta­
lán nem voltak alkalmasak az iz­
gatásra.

Szenttamásy kijelentette még, 
hogy hosszú bírói praxisa után le­

szögezheti azt, hogy ezek a kije­
lentések nem merítik ki az izga­
tás tényálladékát.

A bizonyítás lefolytatása után 
Kádár Lehel mondott nagyobb be­
szédet. Kijelentette, hogy a bíró­
ság mérlegeli az ő helyzetét, de 
igen nehéz helyzetben van, amikor 
felette Ítélkeznie kell. mert a tör­
vények másképen szólnak a meg­
változott időkben.

Meg vagyok győződve 
mondotta Kádár, hogy el 

fognak Ítélni.
Nagy praxisom van ebben, mél Biz­
tassanak meggyőződve lenni.

A védő azt fejtegette, hogy a 
kúria döntésével, valamint a t e- 
ccpciótörvénnycl ellenkező nume- j 
ms clausus a zsidóságot nem h>l- 
felekczetnek, hanem fajnak dek­
larálja. Döntést kér a szegedi tör­
vényszéktől a kúria döntésé*, el

szemben a numerus clausus alap­
ján. hogy Kádár nem hitfelekezet, 
hanem faj ellen izgatott. Ebben 
mondja ki bűnösnek a törvény­
szék. ha nem lehet felmenteni.

A szegedi törvényszék Wild-t- 
nácsa

hitfelekezet elleni izgatás bűn­
tettében

mondotta ki bűnösnek Kádár Le­
helt és egyhónapi fogházra ítélte.

Súlyosbító körülménynek vette 
a bíróság azt, hogy Kádárt több 
alkalommal elitélték már izgatás 
miatt

Az indokolás kimondja, hogy a 
törvényszék hitfelekezet elleni iz­
gatásban mondotta ki bűnösnek 
Kádárt, mert a recepciós törvény 
alaptörvénynek számit és hogy a 
szükebb törvény, a numerus clau­
sus , ezt a törvényt nem változtat­
hatja meg.

Az ügyész súlyosbításért, Kádár 
a bűnösség kimondása miatt fel­
lebbezel.

Nagy érdeklődés mellett folyt 
le a Jogasz es Tisztviselő kor 

sakkveisenye
Nagy Géza clr. debreceni sakkmes­

ter 6-án délután a Jogász és Tisztvi­
selő Körben szimultán versenyt ren­
dezett, melyen 27 játékos vett reszt. 
Nagy Gézát a kör vezetősége üdvö­
zölte a vendégként megjeleni di. 
Szász Adolffal es Daltny Barnával 
együtt, a játékosok nevében pedig 
meleg hanga beszédben üdvözölte 
Nagy Gézát dr. Borbély Miklós ügy­
véd. A verseny lefolyása, amely iráni 
óriási nagy volt az érdeklődés, na­
gyon izgalmas volt és állandóan nagy 
számú érdeklődő figyelte a mérkőzé­
seket. Nagy Géza az első órában 
nagyszerűen fogta ellenfeleit, de az­
tán veszített az. éles megligyeléshnl 
és igy történt, hogy a nagy fáradtság 
miatt elvesztett olyan partikat, ame­
lyekben pedig nyerésre állt. A ver­
seny eredménye a következő: Játsz­
máikat megnyerték: Rcichardt Sán­
dor, Ormódy Vilmos, Melega hrnn, 
Kertész. Kálmán, Fekete Mihály es 
Halász Lajos.

Eldöntetlenül végezték: Dr. Bor­
bély Miklós, Kónya Kálmán, Boczan 
József, dr. Bay Géza, Szabados Ist­
ván, dr. Biro Barna. Dorogsagi Győző.

Vesztettek: Tamás István, Simko- 
vics Imre, Rózsa György, Barta Béla, 
Ormós Lajos, Szlratilik Ferenc, Gom 
bős Ferenc, Wiesner Béla, Csűrös 

Béla, Nagy Imre, Weisz Béla.
Százalékarány a mester javára 66 

százalék, amely a verseny nagyará-
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mu volta mellett kitűnőnek mond­
ható.

A versenyt a kör vezetősége és 
sakkozói ügyesen rendezték meg s 
érdem különösen dr. Borbély Miklós 
dr.-é és Kovács Kálmáné.

Verseny után a mester és a vende­
gek tiszteletére vacsora volt, amelyen 
Nagy Géza dr.-t melegen ünnepelték 
és amelyen lelkes (elköszöntök hang- 
zottak el.

Fűidet két az egyetem a sport­
pálya elkészítéséhez

A debreceni egyetem azzal a ké­
réssel fordult a városi tanácshoz, 
hogy a sporttér elkészítéséhez 400 
köbméter agyagos földet adjon.

A városi tanács, amely hétfon 
tartott ülésén foglalkozott ezzel a 
kérdéssel, megállapította, bogy 
mintegy 600 négyszögöl területről 
kell átengednie a földet. Ez a 
földterület azután évtizedekig 
semmi másra nem használható, 
csak téglagyártás céljaira. Ilyen 
földre nagy mennyiségben a városi 
kertészetnek is szüksége van a 
parkirozási munkálathoz, igy lehat 
hatalmas darab terület kihaszná­
lásáról van szó. Ezért a tanács 
megbízta Zöld József tanácsnokot, 
hogy tárgyaljon ebben a kérdésben 
az egyetemmel is és állapítsa meg, 
hogy a városi kertészetnek milyen 
mennyiségű ilyen földre lesz szük­
sége.

A tanács a tárgyalás során utalt 
arra, hogy ha a város bármit kér a 
kultuszminisztériumtól, nem kap 
semmit, de a városnak mindent 
kell adnia. A sportteret is a kul­
tuszminiszternek kellene a szerző­
dés értelmében megépítenie és 
nem teszi meg.

A III. francia irodalmi délután 
csütörtökön délután lesz 
a Kollégium dísztermében

A Debrecen—Derecske—Bereltyóujfalu-i vasútvonal 
kiépítését óhajtja a kereskedelmi és iparkamara

r 1. ../.„..A-,, iitnk és V

Müsir: I. Buddha fecskéje (Cop 
pée), szavalja Szekér Paula. II. 
Magyar menyegző, kardal négy 
szólamra. Magyar jelmezekben 
előadják: R e i t h o ff e r Ilonka és 
Constance, ír say Sári, Kiss 
Gabriella, Lecsó József és Sáf­
rány Zsigmond. III. Farsangi 
játék. Vígjáték az olasz komé­
dia jellemző maszkjaival. Pieret, 
fösvény háztulajdonos: Gáspár 
Margit; Pierette, a nővére: K i s- 
gy ö r g y Mária; Rodomont, zsol- 
doskapitány: Tóth Endre; Arle- 
quin, a szolgája: Tihanyi Vera. 
IV. A párisi múzeumok műkincsei­
ről vetített képekkel illusztrált 
előadást tart R e i t h o f f e r Ilon­
ka. V. Az ember nem gondolhat 
mindenre. A szórakozottság vig- 
játéka. Irta: Mussel, fordította 
Gáspár M. Személyek: Verőn gróf­
nő: Kiss Gabriella; Valberg mir- 
ki: Lecsó József; A báró; S o 1 y- 
mossy József; komorna: Antal 
Ida; komornyik: S zikszay Pál. 
Konferál: Kubck Edit. Jegyek 
ára: 10,000 és 3000 korona. A 
„Farsangh magyar szövegkönyve" 
5000 koronáért kapható Csáthynál 
és a könyve kereskedésekben. A 
helybiztosítást levelezőlapon lehet 
elintézni. (Antal Ida, Mensa Aca- 
demica, Simonyi-ut.)

A Debreceni Kereskedelmi es Ipar 
kamara átirattal fordult a városi ta­
nácshoz egy igen fontos kérdésben.
A kamara beadványában rámutatott 
arra, hogy Magyarorszag megcsonkí­
tása következtében egyes területré­
szek elvesztették kereskedelmi góc­
pontjukat. így Berettyóújfalu, amely 
régebben Nagyvárad felé gravitait, 
most a trianoni határok miatt Deb­
recen felé gravitál.

Ezért szükségesnek tartja, h°g>
Debrecen-Derecske-Berettyóujtalu kó
gött összeköttetés létesiltessék és ez 
összeköttetést szolgáló vasútvonal ki­
építtessék, amely később Sarkadig 
lenne kiépíthető. Ez azért szüksé­
ges és Debrecenre azért rendkívül 
nagy fontosságú, mert most Berettyó­
újfalu cs Derecske csak nagy kerü­
lővel közelítheti meg egymást és 
Debrecent, már pedig Debrecennek 
elsőrendű érdeke, hogy az ide gravi

A városi tanács 
a DMKE

A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén ismét foglalkozott a DMKL 
épülete kiürítésének kérdésével. 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
tett ugyanis jelentést arról, hogy
_ amint meg is irtuk annak idejűn
— V á s á r y István dr. polgár- 
mesterhelycttes főjegyzővel a ta­
nács megbízása folytán megtekin­
tették a DMKE épületét, hogy mi­
lyenek ott az állapotok.

A kiküldöttek megállapították, 
hogy az I. emelet baloldala es a 
II. emelet jobb oldala ki van ürít­
ve, csupán üres könyvszekrények 
és egyéb butornemiiek vannak az 
egyes szobákban, amelyekről nincs 
megállapítva, hogy azok a város ; 
tulajdonai-e. Sajnos, hogy amikor 
a DMKE-t átadták, nem vettek 
fel leltárt. A helyiségek jó állapot­
ban vannak, rongálás az épületben 
nem történt.

M a g o s s György polgármes­
ter: Hát a bérkérdéssel mi van? 
Hiszen két éven keresztül nem fi­
zetek semmit sem.

Csűrös Ferenec dr. tanács­
nok: Ez a népjóléti miniszterhez 
tartozik.

Bejelentette még Csűrös Ferenc 
’ dr. tanácsnok, hogy telefonon be­

széltek H u z e 11 a Tivador dr. or­
voskari dékánnal, aki kijelentette, 
hogy neki

táló területek részére utak cs vas­
úti összeköttetések révén könnyen 
megközelíthető legyen. Kéri azért a 
kamara a város tanácsát, írjon tel a 
kereskedelmi miniszterhez, hogy e 
vasútvonal kiépítését rendelje el. 
Kéri egyben arra is. hogy az érdekel­
tekkel kezdien a városi tanács tár- 
Nyalásokat.

A városi tanács értesítette a keres­
kedelmi és iparkamarát, hogy ez al­
kalommal nem ir tel a miniszterhez. 
A tanács a kérdés meoldását úgy ta­
lálja helyesnek, hogy a derecskéi He­
lyi érdekű vasutat építsék ki és eset­
leg egy szárnyvasuttal segítsenek a 
helyzeten javítani. Ajánlja a kama­
rának, hogy ez irányban indítson 
mozgalmat és először az érdekeltek 
tárgyalják le a kérdést és akkor maid 
a város is felír a kereskedelmi mi­
niszterhez.

semmi kifogása az ellen, hogy 
a DMKE épületét kiürítsék.

sürgősen követeli 
kiürítését

1 Ezért ha a városi tanács ez ügy­
ben átir hozzá, az. ügyet a kar elé 
viszi.

Vargha Elemér dr. tb. főjegy­
ző megjegyezte, hogy a legutóbbi 
budapesti tartózkodása alatt talál­
kozott Nagy Árpád dr. h. államtit­
kárral, akivel a DMKE kiüritésé- 

! ről is beszélgettek. A helyettes ál­
lamtitkár elmondta, hogy

az egyetemi intézmények leg­
közelebb kiköltöznek a DMKE 

épületéből,
a miniszter csak azt kéri a váios- ^ 
tói, hogy az ott lévő két tanári 
lakást továbbra is hagyja meg a 
DMKE-ben, mert azokat nem tud­
ják még hova elhelyezni. A főjegy­
ző erre figyelmeztette az államtit­
kárt azokra a nagy érdekekre, 
amelyek ahoz fűződnek, hogy a 
DMKE épülete üres legyen. Meg­
mondta, hogy az egész épületre 
szüksége van a városnak az épít­
kezései miatt, amelyeket

nem tud megkezdeni, mert 
a lebontandó régi épületek 
lakóit itt kellene elhelyezni 

a DMKE épületében.
A városi tanács végül is úgy ha­

tározott, hogy átir az orvosi kar 
dékánjához: a legrövidebb idő alatt 
bocsássák a város rendelkezésére 
az épületet, mert a városi építke­
zések megkezdése ettől függ.

kitűnő rendezőség.
A szombati farsangi mulatságra 

a legjobb jegyek kaphatók még a 
Hegedűs és Sándor rt. és Méliusz 
könyvkereskedésében, ahol aján­
latos a jegyekről már most 
gondoskodni, nehogy valaki a kí­
vánt jegyet már meg ne kaphassa, 
vagy később tolongani legyen 
kénytelen a jegyekért.

A juxbazárra máris száznál több 
tárgy érkezett be és még igen so­
kan jelentették be, hogy tárgya­
kat adnak a rendezőségnek. A 
juxtárgyakat Szuchán Rezső és 
Szabó Béla kirakatrendező urak 
gyűjtötték, akik fel vannak jogo­
sítva egyúttal az élőreklám hirde­
téseket is felvenni. Kérik az újság­
írók a kereskedőket és iparosokat, 
hogy a két urat, akik az újságírók 
nevében járnak el, fogadják szíve­
sen. A juxbazárra legutóbb tárgya­
kat adtak: Aszódi és Róth, Ep­
stein Izidor, Springer József, Nád- 
udvary Lajos, Tóth Gyula, Csillag 

j Arthur, dr. Rex-drogeria, Vitárius 
i Sándor, Schön Sándor, Haász Li­
li pót, Berger Zzigmond, Werner 

Sándor, Moskovits Adolf, Csoko­
nai könyve kereskedés, Toka Fe­
renc, Kerékgyártó László, Szabó és 
Zengewald, Apolló áruház, Méliusz, 
Fekete Jakab, Köntsek Kornél, 
Csanak József, Tolnai Dániel, 
Frank Imre, Rosenberg Emil, Bosz- 
nay J. és társa, Kardos László, 
Kontsek Géza, ifj. Gyiírky Sándor, 
Somogyi L. Ferenc, Grósz Nagy 
Ferenc, Stern kefegyár, Forgalmi 
Illatszertár, Somossy László.

A versenyre tisztcletdijul újab­
ban egy gyönyörű, harzi kanárit 
ajánlott fel Baglyas, Márton. 
Itt jegyezzük, meg, hogy az összes 
dijakat a hét folyamán Mandel Li- 
pót cég kirakataiban kiállítják.

A rendezőség megalakította a 
versenyek bíráló bizottságait is és 
felkérte azok tagjait, akik a ver­
senybíróságra szívesen vállalkoz­
tak is, A jelmezzsüri tagjai: Kar- 
doss Géza, Thoroczkay Oszvald, 
Szeghő Lilly, Remete Géza. A tánc 
verseny zsűri tagjai: Tímár Ila, 
Szilágyi Marcsa, Nikitin és Sal- 
tanova.

— Ptassynszky Peppy és Szé­
kely Mihály, Operaház művészei­
nek együttes ballet- és dalestélye 
február 24-én lesz a Bikában. Je­
gyek már kaphatók a Menetjegy- 
irodában.

Néhány nap választ már csak cl 
a farsang legnagyobb és legk-dc- 
lyesebb estjétől. Szombaton lesz az 
újságírók karneválja, amelynek 
előkészületei olyan mérvű mulat­
ságra adnak biztatást, amelyen a 
közelmúltban nem volt és amilyen­
ben sokáig nem lesz része a debre­
ceni közönségnek.

A szombati nagy farsangi est 
műsorát ismételni feleslegesnek 
tartjuk, de helyünk sincs egész 
terjedelmében felsorolni. Csak rö­
viden említünk meg egynéhány 
már közölt kiemelkedő pontot a 
tervezett műsorból, amelynek kü-

A debreceni újságírók ezúton is 
kérik Debrecen iparos és kereske­
dő társadalmát, hogy tiszteletdíjak 
és juxtárgyak adományozásával és 
felajánlásával segítsék elő a szom­
bati karnevál előreláthatóan nagy 
sikerét. Az adományokat az összes 
debreceni lapok nyilvánosan nyug­
tázzák. .

Nagy előkészületek folynak a szombati 
nagy farsangi estre

Száznál több tárgy gyűlt már össze a juxbazárra
lönben minden egyes száma nagy­
szerű élmény lesz. Magas nivóju 
művészi előadással, pompás ma­
gánszámokkal nyitják meg az es­
tét a debreceni Csokonai-szinház 
legjobb és legkedveltebb művész­
női és művészei. Lesz jelmezes fel­
vonulás, Karnevál hercegnőjének 
megkoszorúzása, konfetti, szerpen­
tin, léggömbcsata, szépségverseny, 
lábverseny, táncverseny és még 
néhány mulatságos, kedves ver­
senyszám, juxbazár és száz más 
kedves, meglepő és mulattató do­
log, amelynek minél sikeresebb 
ctőhozatala érdekében dolgozik a

A keddi rádió
Budapest (546) 2 Kw, 9.30: Hírek. 

12,30: Hírek. 3.00: Hírek. 4.30; Kato­
nazene hangverseny. 6.00: Az Egész■ 
ségiigyi Reform Iroda előadása. 7.00. 
Grieg-est. 9.00: Radióbál.

Berlin (505 és 576) 10, 4,5 Kw. 4.30. 
Zene. 6.45: Uj könyvek. 7.15: Angol 
tanfolyam. 7.50: Afrikai útleírások. 
8.30: Marcell Salzer-esl.

Breslau (418) 1.5 Kw. 8.15: Orosz­
est.

Leipzig (452) 1.5 Kw 6.30; Eszpe­
rantó tanfolyam, 8,15. Romantikus est 

München (193) 5 Kw. 4.00: Asszo­
nyoknak. 4.30: Zene. 6.30: Spanyol 
útleírások. 8.00: „Alessandro Stra­
ddle" (operett). 9.33: Kabaré.

Wien (530) 5 Kw. 11.00: Zene. 5.50 
Asszonyoknak. 7.10: Francia tanío- 
lyam. 7.40: Angol tanfolyam 8.15: 
Kamarazene-est.

Zürich (515) 1.5 Kw. 8.15: Olasz 
tanfolyam. 8.30. „Fest in Zürikon .

Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: Hangver- 
seny (könnyű zene)

I
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HÍREK
— Egy diákszövetség kérése. A

Debreceni és Hajdumegyei Diák- 
j szövetség azzal a kéréssel fordult 
, Debrecen varosához, hogy a ta- 

— Jóváhagyta a tanács Forray , valy élvezett összeget most is utal-
Islván alkalmaztatását. Megemlékez­
tünk arról, hogy a városi zeneiskola 
Forray Istvánt, a Csokonai-szinház 
volt karmesterét egy tanszékre alkal­
mazta. A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén az alkalmaztatást jóváhagyta.
_Müncheni diákegyesület is se­

gélyt kér a várostól. A budapesti v
Mefhosz égiszé alatt alakult müncheni 
Hungária diákegyesület azzal a ké­
réssel fordult Debrecen város taná­
csához, hogy zászlóavatási ünnepére 
szalagot és szeget küldjön a város. A 
város tekintettel a házipénztár ne­
héz helyzetére és egyéb irányban 
való nagy megtcrheltelésérc, a kérést 
nem teljesíti.

_ Önálló indítvány a kertségí te-
lekértékadó eltörléséről. A szombati 
közgyűlés elé Bakóczy Gábor tör­
vényhatósági bizottsági tag önálló in­
dítványt nyújtott be. Az önálló indít­
ványban Bakóczy Gábor a kertségek-

ja ki segélyül. Mivel u városnak 
az az elvi álláspontja, hogy diák- 
egyesületnek egy összegben nem ‘ 
utal ki támogatást, hanem a diá- j 
kokat egyéneimként támogatja, a i 
kérést azzal adta ki a népjóléti 
bizottságnak, hogy egyénenként 
való segélykérés esetén vegye 
a kéréseket a segélyezésnél figye­
lembe.

Országosan körözik Balog Fe­
rencet. Preineszberger Jenő dr. vizs­
gálóbíró a debreceni rendőrség érte­
sítése alapján elrendelte a városból 
megszökött Balog Ferenc országos 
körözését. Megkeresik az ország va- 

t lamennyi hatóságát és megküldik min­
denüvé Balog Ferenc szcmélyleirá- 
sát.

— Köszönetnyilvánítás. Úgy főnö­
kének, Bosznay Dezső urnák, mint 
kartársainak, valamint a Kereskedel­
mi Alkalmazottak Egyesületének, kik 
oly szép számmal jelentek meg bol­
dogult édesapám, Held József végtisz-

küriil es szép biztossággal mélyített« 
cl a szerep lirai részeli; pompás szop­
ránja ragyogó erővel cseng. (Különö­
sen szépen énekelte a belépőjét.) 

j Krompachi férfias, rokonszenves 
j iri a címszerepben, hangja melegen 

zeng, Szilágyi Marcsa ügyes és tem­
peramentumos, hn hanggal nem na­
gyon győzi is, Tímár Kató kedves 
alakot formált az udvarhölgy figurá­
jából, Fndrödy ugyan nem Ind min­
den poént kihozni, de k.irrikaturaja 
megfelelően sikerüli, Kristóf íélrerai- 
zolta az alakot. A régiek közül Csői- 
nakossy. Károlyi és Rajz a régi jók. 
Maga az előadás friss, lendületes, 
bár egyes részek megoldása tavaly 
jobban sikerült, két szereplő pedig 
legalább öl nyelvjárásban beszél. Kü­
lönös passzió A zenekar élén Müller 
Mátyás most is kitűnő. (bl)

re kivetett telekértékadó eltörlését ' tességtételén, részvétükért ezúton
hálás köszö'netünket fejezzük ki gyer­
mekei, Held Miklós és Molnár de- 
nőné.

— A nyomdászok álarcos bálja 
tegnap este folyt le, mely alkalommal 
a Munkás Otthon dísztermét zsúfolá­
sig megtöltötte a mulató közönség és 
a reggeli órákig a legjobb hangulat­
ban maradi együtt. Éjiéikor a jelme­
zesek között 5 szép jutalomtárgyat 
osztottak ki, kik között a legszebb 
női jutalomdijal, a tea-asztalt székek­
kel Gnant Margitka nyerte. Három 
órakor zárta le a rendezőség a sza­
vazást a mulatságon megjelent leg­
szebb nőre. amelyet Rózsa Mariska 
nyert meg, ki jutalmul egy szép köny­
vel kapott.

mSKÓBÉLA
női dlvatterme 

Ferenc József ut 26- »z |

— Be kell jelenteni a gazdasági al­
kalmazottakat. A városi adóhivatal 
felhívja az adózókat, hogy a szolgála­
tukban álló minden egyes gazdasági 
(külső) cselédet, szegödményest, ipa­
rost a városi adóhivatalnál (21. sz. 
szoba) írásban vagy szóval jelentse­
nek be. Egyidejűleg az 1924. évi 37700 
—VI. a) 2. sz. F. M. rendeleté 18. 
szakasza rendelkezése alapján figyel­
mezteti a munkaadókat a városi adó- 

összegyüjteni. Ezért kereste j hivatal, hogy a gazdasági cselédek 
Debrecen városát is. A ta- után járó s az „Országos Gazdasági 

nács úgy érzi ugyan, hogy a dchrc- j Munkáspénztárt" illető és a munka­
nem Kossuth-szobor felállításával ele- í adók által fizetendő cselédenként 
get tett kötelességének és hogy a hu- | >8.000 papirkorona hozzájárulási dijat 
dapesti Kossuth-szobor Budapest vá- ' a városi adóhivatal pénztárában mi- 
rosának kötelessége, mégis a kérést előbb fizessék be. A munkaadók ter-

kivánja. Az indítványt a közgyűlésén 
(ogja megokolni.

— Megsértette a pénzügyőröket. 
Lefkovics Sámuel püspökladányi ke­
reskedő a múlt évben két pénzügy­
őrnek, akik kutatást tartottak az üz­
letében, azt mondta, hogy olyanok, 
mint a kommunisták. A sértő kijelen­
tések miatt a pénzügyőrök megtet­
ték a kereskedő ellen a leljclentesi, 
akit a debreceni törvényszék héttőn 
vont felelősségre. A tárgyaláson a 
tanuk bizonyították a vádat. A bíró­
ság Lefkovics Sámuelt rágalmazás 
vétségéért 500,000 korona pénzbünte­
tésre Ítélte.

— Budapest támogatást kér a Kos- 
suth-szobrához. Budapest város taná­
csa átirt Debrecen városhoz, hogy a 
Budapesten felállítandó Kossuth-szo- 
borhoz támogatást adjon. Még 1907- 
ben ugyanis Budapest elhatározta, 
hogy Kossuth-szobrot állít lel Buda­
pesten. Az erre szükséges alapot üsz- 
sze is hozta, azonban a szobor felállí­
tása késett s időközben a pénz elér­
téktelenedett. Most a főváros újból 
elhatározta a szobor felállítását és 
arra 850 millió koronát irányozott 
elő, ez összeg egyharmadát be is il­
lesztette saját költségvetésébe, két­
harmadot pedig az ország közönségé- 1 
töl akar
most meg Debrecen

elbírálás végett áttette a ing- és 
pénzügyi bizottsághoz.

RAMMINGER hölgyfodrasz
Varga-utca 1.

kiszabása közszemlén. A városi adó­
hivatal értesíti a szeszesital forgalmi 
illeték fizetése alá tartozó teleket,

alapján 1925. évi január hó 1-től de­
cember hó 31. napjáig forgalmazott 
szeszesital mennyiségekről felfektc-

Kubelik egyetlen hangversenye 
február 14-én, vasárnap este a Biká­
ban. Zeneköri tagok szerda estig len- 
tartott helyek, végig kedvezményes 
jegyek Jegypénztár Méliusznál.

Segély egy ifjúsági egyesületnek.
A debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület azt kérte a tanácstól, hogy 
a tavaly élvezett 30 aranykorona se­
gélyt az idén is adja meg. A városi 
tanács ez évre 500.000 koronát sza­
vazott meg.

— Az újságíró-sorsjáték szeren- 
csehuzását február 14-én halasz­
tás nélkül megtartják. Részt vesz 
minden sorsjegy, melynek számso­
rában a 2, 4, 7 számok bármelyike 
előfordul. A nyerő sorsjegyek to­
vább játszanak az április 8-án 
megtartandó Kihúzáson. Újságíró- 
sorsjegy mindenütt kapható.

— Müncheni Salvator sör? Valódi?
Csak a Bikában!

— Báli melltartó különlegességek
lecclecánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5.

— Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Víac- 
ucca 79.

— A Margit-iürdö összes zuhany­
termei kellemesen fütve nyitva van­
nak.

— Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— Gazdacimtár. Magyarország föld- 
birtokosai és iöldbérlőinek címtára,
A 100 kát. holdas és ennél nagyobb 
íöldbirtokok és földbérletek 1925.
évi eleji adatai alapján összeállította ( T. . „. ,, . I megismétlésre I imar Ilaval az élén a
a m.^kir. központi statisztika^ híva- { NÓUs kapitány,

Mienk az éjszaka! Szerdától kezd-

Debreceni színésznő sikere Buda­
pesten. A Renaissance-színházban 
tegnap este a Marika címszerepét 
Kerékgyártó Olga, a Csokonai-szin­
ház egykori tagja játszotta, mint a bu­
dapesti lapok beszámolói Írják, nagy 
sikerrel.

A színházi iroda hírei:
I Görcsös zokogás volt tegnap este 
' a Nóíás kapitány alatt! Hogyne —

hiszen a régi öreg idők kettes hon- 
védhuszárjai vonulnak tel az öreg 
Burgba, hogy énekeljék az: „Átme­
gyek a Királyhágón" huszárok imá­
ját. Tomboló taps és siker volt a Re­
mete által rendezett csodaszép elő­
adás megérdemelt eredménye.

Ma, kedden D) bérletben kerül

tál. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a löposta mel­
lett. Telelőn 54,

SS3K fS£T6MiMÁT
SS® «sMEvIlraraÄ«. -«ffiájjj

MŰSOR:
Kedd: Nótás kapitány. D) bérlet. 
Szerda: Miénk az éjszaka. B) bérlet í 
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) 

bérlet.

í ve az utóbbi 15 év legszebb szinjá- 
f téka Halassy Mariskával a főszerep- 
’ ben kerül előadásra a színházban.
! Vasárnap lesz az Alexander első
I előadása!
I Jegyek minden előadásra előre
■ válthatók!

Németh Mária hangversenye. Elit- 
közönséggel telt meg vasárnap este 
zsúfolásig a Bika díszterme, ahol a 
magyar énekművészei fiatal, világhírű 
büszkesége, Németh Mária csillog-

j Kubelik János, a világhírű hegedü- 
j művész egyetlen debreceni hangver- 
■ senye február 14. vasárnap este a Bi­

kában. Műsoron : Brahms, Beetho­
ven, Paganini és Kubelik saját szer­
zeményei. Jegyek Méliusznál.

Müzgüszinházak:
, , , . .. A ........... APOLLÓ . Doris Kenyon és Lloyd

tatta képessegeit. A művésznő mar Hughes utolérhetetlen szerepével Az

here előirt hozzájárulási dijak április 
hó 1-én esedékesek s amennyiben a 
dijak évenként május hó 15-éig be 
nem fizettetnek, közadók módjára 
hajlandók be.

Irtani kell a vértetíit. A föidmi- 
velcsügyi miniszter körrendeleté 

A szeszesital íorgalmi illeték j alapján Debrecen város elsőfokú köz-
igazgatási hatósága felhívja az érde­
kelt közönséget, hogy az almafákon 
mutatkozó vértetii irtását ez ev-

hogy az 1921 évi 101010. számú pénz- , ben is teljesítse. A vértet,i ellen való 
ügyminiszteri utasítás 21. szakasza védekezésre legalkalmasabb a jelen­

legi idő addig, amíg a fa meg nem 
lombosodik. A vértetii gyökeresen 
irtható kátránnyal való bekenés ül­

téit összeirási jegyzék a városi adó- : fán, amellyel a fának minden sebét 
hivatal 21. számú hivatalos helyisé- be kell kenni. Egyúttal figyelmeztet,
gében 1926 év, lebr. hó 9. napjától a hatóság az érdekelteket, hogy ak, 
16. napjáig 8 napi közszemlére kite- ! az irtási kötelezettségét elmulaszt,a, 
tetett. A forgalmi adatok az érdekel- kihágást követ el s nemcsak pénz- 
tek részéről megtekinthetők s az , büntetéssel fog sujtatm, hanem azon-

felül a hatóság fogja az irtást a mit-esetleges észrevételek fenti idő alatt j 
a városi adóhivatalnál benyújthatók lasztó költségére elvégeztetni.

régen elhagyta fejlődésének azt a fá­
zisát, amelynél meg jogosultsága le­
hetne a kritikának. Ma nemcsak ma­
gyar. de kontinentális viszonylatban 
is a legkiválóbb szopránénekesnök 
közé számit és ha figyelembe vesz- 
szíik, hogy meteorszerii feltűnése alig 
négy évre tehető, úgy fejlődési lehe­
tőségei még szinte kiszámithatatla- í 
nők. Német, olasz és francia szöveg- j 
tudása a mérhetetlen szorgalom jele, 
kivételes technikája pedig minden 
tekintetben igazolja azt a világsikert, 
amelyet hihetetlenül rövid idő alatt 
ért el. Hanganyaga erőben és szín­
ben olyan bőséges, hogy vasárnapi 
műsoránál helyenkint megdöbbent 
gyönyörrel hallgattuk ezt az istenál­
dott tehetséget. A közönség minden 
száma után viharosan ünnepelte Né­
meth Máriát és a tapsokból bőven 
kijutott dr. Diczig Alajosnak is meg­
értő és simulékony zongorakiséreté- 
érl. F. L,

Nótás kapitány. Farkas Imre ked­
ves operettjei újította fel vasárnap 
este a Csokonai-szinház, jórészt tel­
jesen uj szereplőkkel. Tímár Ila most 
látszotta először Grétct a Csokonai- 
szinházban: igen nagy sikerrel Bá­
jos volt és finom, friss fiatalságával 
üde tavaszi levegői teremtett maga

üldözött leány. A titokzatos keletnek 
egy forró szerelmi regénye 8 felvo­
násban. A film egyike a legtökélete­
sebb művészettel rendezett attrak­
cióknak és a hajóégési jelenetén kí­
vül különösen érdekesek az eredeti 
síngaporei felvételek, az utasok iz­
galmas menekülése, végül a borzal­
masan gyönyörű explozió, mely a 
hajóóriást a levegőbe röpíti. Megelő­
zi : A nemzet legnagyobb művésznő­
jének, Blaha Lujzának a temetése.

VÍGSZÍNHÁZ : Közkívánatra! Zoro 
és Huru, a két molnárlegény. Kísé­
rők : Magyar Híradó és Se pénz, se 
posztó, burleszk. Jönnek : Bubifrizura 
az oka mindennek. Az elkártyázott 
feleség, Az örvény sodrában.

SPORT
Az MLSz. keletmagyarországi 
kerületének tisztújító köz­

gyűlése
Vasárnap délelőtt tartották meg a 

városháza tanácstermében a MLSz 
keleti kerületének tisztújító közgyű­
lését nagy érdeklődés mellett. A köz­
gyűlést Fcrenczy Károly elnök nyi­
totta meg, megemlékezve a kerület 
múlt évi eredményes munkájáról, 
majd üdvözölte a MLSz képviseleté­
ben megjelent dr. Földesay Jánost, 
aki az. elnök beszed« után a központ
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üdvözletét tolmácsolta Maid reizle- 
teien ismertette a fotballtilalom Wér 
deset, amellyel szemben íelvetette az 
amatőrprofi kérdését is, amelyet a 
MLSz is meg akar oldani, de előbb 
enyhítéseket akar elérni az adózás 
és a fotballtilalom kérdésében. Fog 
lalkozott még a Debrecen—Nyíregy­
háza kérdéssel is és kérte az egyesu 
leteket, hogy küszöböljék ki az ellen 
téteket. Végül meghajtotta az eiisme 
rés zászlaját Ferenczy Károly előtt 
aki mintaszeré adminisztrációt szer 
vezeti a kerületben.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Koilmann Ferenc alelnök olvas 
ta tel a kerületi tanács jelentését az 
elmúlt évről. A jelentéshez Liszkay 
Béla és Stark Andor szólották hozzá 
es emeltek vádakat a kerülettel 
szemben, amelyeket Koilmann re- 
renc, sőt Ferenczy elnök is visszauta­
sított.

Az indítványok következtek ez­
után, amelyek során Koilmann Fe 
renc indítványára kimondotta a köz­
gyűlés, hogy a iutbalitilalom ügyében 
küldöttséggel fog az OTT-hoz fordulni 

A közgyűlés ezután Ferenczy Ká­
rolyt örökös tiszteletbeli elnökké és 
dr. Zempléni Gusztávot pedig tiszte 
lelheti tággá választotta meg. A két 
disztag meleg szavakkal mondott kó 
szünetet az ünneplésért.

Az uj tisztikar megválasztására tért 
át ezután a közgyűlés. Dr Bőd Kál­
mán kir. ügyészségi alelnököt egy­
hangúlag felállással választottak meg 
a kerület elnökévé.

Dr. Bőd Kálmán székfoglaló beszé 
dében megköszönte a közgyűlés b 
zalmát és kijelentette, hogy ő a ma­
gyar nemzeti amatőr alapon áll. 
Ugyanazokat az elveket vallja, mini 
elődje: békét, szeretetet és egyetér­
tést. Maga is szereti a harcot, de 
csak a nemes harcot. A legszigorúbb 
objektivitás mellett a legszigorúbb 
igazságot fogja szem előtt tartani 
Minden sportot művelő egyed halai 
más támasza annak, hogy szegény ha­
zánk integritását visszaszerezzük.

A nagyhatású beszédet állva, taps­
sal fogadta a közgyűlés.

A többi tisztikari tisztséget a kö­
vetkezőkép töltötte be a közgyűlés 

Elnök: dr. Bőd Kálmán.
Társelnökök: dr. Kocsis Sándor, dr 

Payer Dezső. Alelnökök: Koilmann
Ferenc, Keiner Ármin, Káldy Zsig 
mond, Fülöp Gyula, Kondor Aladár, 
dr. Zempléni Gusztáv, Főtitkár: dr. 
Tarján Oszkár, titkárok: Vigh Imre, 
Schon Miklós. Pénztárnok'. Nagy Dá­
niel, számvizsgálók; Varjass Sándor, 
Stark Andor. Galambos Sándor, el­
lenőr: Vecsei István. Háznagy: Szé­
kely Andor, könyvtáros: Römer Ri­
chard, ügyész: dr. Borbély Miklós, 
orvos: dr. Dóczy Gedeon.

Tanácstagok: Ivánka Károly, Csősz 
Sándor, Baráth Géza, Szilágyi Jenő, 
Mittelmann Miksa, Nuszbaum Jenő, 
Görgey József, Rencz Antal, Kepes 
József, Sarkady Sándor, dr. Bariba 
Zoltán, Szabady János, Csokay Ist­
ván, dr, György Sándor, iíj, Stibí Jó- 
József. Póttanácstagok: dr. Való An­
tal, Kerekes Ferenc, Bakó Gábor, 
Gergely Ferenc, Pacauer Lajos, Sza­
bó Kálmán, Schick Jenő, Czakó La­
jos.

A választás eredményének kihirde­
tése után dr. Bőd Kálmán elnök kö­
szönte meg az érdeklődést és a köz­
gyűlést berekesztette.

A tisztujitás legnagyobb meglepe­
tése, hogy Medvegy Elemért nem vá­
lasztották meg sem társ, sem alel- 
nőknek. Pedig az ö értékes sport- 
munkájára a kerületnek igen nagy 
szüksége van.

VÁC—FTC, MTK, VASAS es 
NSC komb. 3:3 (0:2). Az újdonsült 
I. osztályú WAC szép eredményt 
ért el a magyar válogatottnak is 
beillő kombinált csapat ellen A 
bécsi csapaton meglátszott a téli 
szorgalmas munka, mig a kombi­
nált csapat a II. félidőben teljesen 
kifulladt és három gól előnyét a 
32 percben Remény beadásából 
Spitz fejelte. A második gólt a 35 
percben Pataki, a harmadikat a 
1T. félidő 4. percében Takács lőtte.
Az osztrákok góljait Haiti, illetve 
Schlosszer lőtte, míg a III. gól egv 
kapuelőtti kovarodásból eredt.

II. oszt. bajnoki mérkőzések.
Zugló—RÁC 2:0. ETC-BSE 2:0. 
UTSE—Világosság 7:0. EMIK— 
KAOE 1:1. MÁV—BAK 2:0. Ladá­
nyi dij: MTE-KAC 9:0 (6:0). Ba­
rátságos mérkó'zések: KAC—ETE 
4:1, 33. FC—Törekvés 5:1. Vasas 

VI. ger. 6:2.
Magyar válogatott. A Belgium­

ban szereplő magyar válogatott 
csapat felállítása a következő. 
Fischer (VAC). Grosz (VAC). Du­
dás (KAC), — Fuhrmann (FTC). 
Búzás (UTE), Rebró (MTK), - 
Rémai III. (NSC), Molnár (MTK), 
Rémai II. (NSC). Pipa (33. FC). 
Szidón (UTE). Tartalékok: Papp 
(MTE). Takács (VASAS).

A tavaszi bajnoki íorduló március 
21-én veszi kezdetét. Vasárnap ej­
tette meg a kér. intézőbizottság a 
bajnoki forduló sorsolását, amelynek 
eredménye a következő |az előlirt 
egyletek pályaválasztók):

I OSZTÁLY. Március 21. Ny. Bö- 
rös-DVSC. DKASE—DTE, NyTVE— 
NvKlSE, DEAC—BUSE.

Március 26. DVSC—DTE. NyTVE 
BUSE, DKASE—Bőrös.

Április 11. Bőrös—NyKISE, NyTVE 
-DVSC, DKASE—BUSF., DEAC— 

DTE.
Április !S. DVSC—NyKISE. Bőrös 
NyTVE. DEAC—DKASE. DTE— 

BUSE.
Április 25. Bőrös—DTE, DKASE 

DVSC. DEAC-NvTVE. XvKISE— 
BUSE.

Május 2. Bőrös—BUSE, DE.AC—
DVSC. NyTVE—DKASE.

Ma,us 9. BUSE-DVSC. DKASE— 
NyKISE, NyTVE—DTE

Május 13. DEAC—NyKISE.
Május 16. NyKISE—Dl E.
Május 30 Bőrös—DEAC,
II OSZTÁLY. Debreceni alosztály. 

Április 11. Harmónia—BIKSE.
Április 25. BIKSE—Derecske! Move 

D. Postás—Harmónia.
Május 2. DM TE—DMove, BIKSE 

D. Postás.
Május 9. BIKSE—DMTE. DMove— 

Harmonia.
Május 13. D. Postás—DMTE.
Május 16. DMTE—Harmonia, D 

Postás—D. Move.
KUNSÁGI ALOSZTÁLY. Április 

11. TTE—K.Move.
Április 11. TTE—K. Move.
Április 18. KIKSE—TTE.
Május 2. K. Move—KIKSE. 
SZABOLCSI ALOSZTÁLY. April! 

11. KSE-KTE, KISE—NyMTE.
Április 25. Nv. Postás—KSE, Ny. 

MTE-KTE.
Május 2. KISE—Ny. Postás. KSL 

-Ny. MTE.
Május 9. KSE—KISE. Ny. Postás—

KTE.
Május 16. KISE—KTE, Ny. Postás 

-NyMTE
Beczner őrnagy negyedik lett a 

• Hungária VC versenyén. Szombaton 
I és vasárnap rendezték meg a Hungé- 
1 ria VC versenyét, amelyen 72 induló

vett részt. A 10-es döntőbe bekerült 
Beczner ónragv (RB\ C) is. Szép kúz- J 
delem után a 4. helvre került, mig 1 
Misley IBEAC). 2 Szüts (MAFC). 3
Schröder íR AC) lett.

KÖZGAZDASÁG
Nyugodt irányzat, csekély forgalom 

a tőzsdén
Hivatalos árfolyamok fiszavideki 

búza 400—412. dunántúli 392—40n. 
pestvidéki 395—497.5, rozs 230 235.
árpa 240—245. sorárpa300—350, zab 
250—260. tengeri 177 180. korpa 172
— 175.

i A debreceniek J 
f találkozóhelye J
f Budapest legelsérendü, mo- \ 
f dern családi szállója az F

! István Király # 
i szálloda {
i VI., Podmanlczky-utca 8. f
é Mérsékelt érák, figyelmes f
\ kiszolgálás, modern be- z
9 rendezés, központi fűtés, f

melegvlzzzoigaltztás, lift. ^

A Nyugati pályaudvar közelében, f

Hitelképes egyének I
kedvező 1

részletfizetési
feltételek mellett vásárol­
hatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ 
DIVATHÁZBAN

Piac-u. 67. sz.

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln- 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ejakir, szappan atb, különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetek a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Gyönyörű

selyemkalapok
nagy választékban 

170,000 koronától kaphatók

| Modem kalapszalon
Mlklős-utca 4.

Butorraktáramat
vátelkányszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim folülmulliatattan I

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre elsőrendű 
anyagbál uj harisnyák kötését 
vállalok Hatvan-utca 16., 

ezelőtt Kar-utca 23. 
Raktárot) tartok saját készítésű ha­
risnyákat 4s mindennemű kötött árut.

Uj cukrászdái!
Értesítjük a n. b. közönségét, 

hogy Pásti ucca 6. szám alatt 
orth. kóser cukrászdát nyitot­
tunk. Lakodalmi és egyéb meg­
rendeléseket a legjutányosab- 
ban vállalunk.

Farkas Ignátz és Társa
Pásti-utca 6.

Gyermekoivatház

ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ-ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

Női kalapok
(színes selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-lg.
Alakítások modell szerint 
a legolcsóbban készülnek 
Schimmer Márnánál

Piac ucca 2

GYENES ANTAL
kőzp0nti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

ás fűrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, 

TELEFON 9 37

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne satuálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapé ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fin­
es gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid télikabato»
Kati — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.
Szabnl-varrnl tanulhatnak 

iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor- 
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia női divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti órákban is 1 Vidékieknek gyorsítva! 
Jelmezruhák kikölcsönzése

Legújabb
zenemiislágerek!

OPERETTEK:

özvegy, két íii-
90.000-
90.000.-
90.000.-
90.000.-
90.000.-
90.000.-
90.000.-
90.000.

Ártatlan
zetben

Anna bál. két füzetben 
Alexádra, két füzetben 
„Az ORLOV“, két íüzetben 
Miami, két füzetben 
Májusi muzsika, két füzetben 
Leányálom. két füzetben 
Terezlna operett I.. II.

FOX TROTT:

Otthon iszunk egv csésze 
teát 27.000.-

Will Jou Romember Me? 32.000.— 
Robes-Modes (Collegiate) 30.000.— 
Áh Há 27.000.—

Walzer, schmmy, blues:
All Alone 42.000.—
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.— 
Das Spielzeug 30.IXK).—
Stux ur! 30.000.—
Madonnám, szőke mindensé­

giem 30.000.
When you And were Seven, 

teen! 45.000.—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
zeoemOkireskedésőbei, i főposta «Heti,

TaWoe 14.
Zeineünldontigok naponta érkeznek
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Debrecen, Piac-utca 79.

I

Bútorok
elismciten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvezd fizetési fettételek.

RÁDIÓ
készülékek ée alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulétor és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké­
szülékek javítása ée átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi u. 55. Telefon 168

PESTEKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinti porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festékUzletóben,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai;
Brocchí : Szivem szerint. (Az uj olasz

irodalom egyik legéulekcsebb re­
génye.)

Pengő 4.80 Korona 60.000.—
Lengyel Menyhért: Mária. Színmű. 

(A Tájfun világhírű szerzőjének uj 
színmüve.)

Pengő 2.50 Korona 31.250.—
Móricz Zsigmond ; Kivilágos kivírra- 

dalig. (A legmagyarabb iró ragyogó 
szépségű regénye.)

Pengő 6.40 Korona 80.000.—
Benedetto Croce : A politika elemei. 

(Korunk legnagyobb gondolkodója 
fejtegeti c könyvben a politika filo­
zófiájának legnagyobb problémáit.)

Pengő 3.— Korona 37.500.—
Magyar Földrajzi évkönyv és zseb­

atlasz 1926. (Szerk. : Gr. Teleki Pál. 
Kari dános és Kéz Andor.)

Pengő 2.30 Korona 32.500
Painlevé—Boréi: Az aviatika, (Ezi a 

munkát az aviatika legnagyobb tu­
dósai Írták. Egyike a legérdekesebb 
könyveknek, amely a szakember és 
a laikus igényeit, gyakorlati és el­
méleti követeléseit egyaránt kielé­
gíti.)

Pengő 8.50 Korona 106.250.—
Molnár Ferenc : Muzsika, Ötödik 

kiadás. (A legszebb Molnár-novel­
lák.)

Pengő 4.— Korona 50.000.—
Schreiber: Automobilisták zseb­

könyve. (Minden soffőrnek nélkü­
lözhetetlen,)

Pengő 3.20 Korona 40.000.—
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
iót vvkereskedósében * föpuste mattét!

X • I» I o Bi 14

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
bogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
ben cserek, matracok, dí­
ványok és szalongarnilu- 
rák jutányos árban kaphatók.

, Tisztelettel

PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón,
Műhely; Hatvan ucca 41.

I

Ingyen
kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál- 

litva forgalmi adóval együtt

q-kint 39,0000 kor.
Tisztviselők kedvezményben 

részesülnek.

Hazai szén- és tűzifatelep
Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —
Francia és angol parfümkülönlegességek.
150,000 korona vásárlásra 
Ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1, KOlfin manikűr.

iSzathmáry István]
1 épület- és bútorasztalos q

Í
 Rákóczi - utca 13. sz. d
Olcsón készít és javít mindent 

e szakmába vágó munkát. ]

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle diszitő-szobrász 
munkát, Műtőből: hősi emlékeket, sir- 
köveket, sirszególyt, lépcsőket, lábaza­
tokat, kerti vázánál. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

A könyvpiac legújabb 
szenzációja!

Ágnes Günther:
Ä szent meg 
a rajongója

(Die Heilige und Ihr Narr.)
NémetorszáBban 800,000 
példány fogyott el eddig!

Regény 2 vaskos kötetben.
Ára 178,500. - K.

A 182-ik kiadásból fordítva ; 
szenzációs könyvsiker!

Kapható;
Hegedűs és Sándor rt.
kői vvkrreskeitésétien a tó posta mellett 

Te It toi: 14.

Akar sovány lenni 7
használjon Waldheim-féle S óvá nyitó-teát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egv hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez. 
Kapható minden gyógyszertárban.

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok jeselleg rendelésre rBvid IdS alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR .W.i'itíü&í
DSBRBCZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok

m———----------------------------------

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

Békési és Lnw cégnél 8SrSbSf3SultS&

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafík Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerúzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

M HÁZASSÁG I • I
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

aiánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII., Dohány ucca 
68. III. 14. 2090

KÖZÉPISKOLAI TANÁR, harminchá­
rom éves, keresztény fiatalember 
vagyok, Budapesten szépen beren­
dezett föbérleti lakásom van, azon­
kívül ingatlanvagyonnal bírok. In­
gatlanom jövedelme tanári fizeté­
semmel gondnélküli megélhetését 
biztosítja leendő családomnak, 
ezért mielőbb megnősülnék. Intelli­
gens, lehetőleg zeneértö urileányt 
keresek. Hozomány másodrendű, 
ha van, az sem baj. Bizalommal 
megírt választ „Tavaszi szellő" 
jeligével a kiadó továbbit. (Közve­
títők, postarestantele vetek mellőz- 
ve.)

|á| POSTA !•!
A kiadóhivatal a jeligés leveleket 
csak t/fl'.v adia ki. ha az érte jelent­
kezők felmutatják u kiadóhivatal ál- 

tal kiátlitott hirdetési nyugtái.
SZÉLES látókörű fiatal úriember fel­

tétlenül intelligens urileány isme­
retségét keresi. Teljes cimü levele­
ket .Polyglott" jeligére a kiadóba. 

______________________________ 2903
333, Árvácska, Csöppségem, Barna, 

Picike virágom, Vigkedélyü fiú, 
Komoly fiú, Női szabó jeligére le­
vél van a kiadóhivatalban. Kérjük 
átvenni.

I m I ELADÁS IQI
FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­

hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek. Tegdes János, Pcterfia 
42. 2950

ELADÓ füszerüzletberendezés, 72 
fiókos, jó állapotban. Cím a kiadó­
ban. 2955

APRÍTOTT száraz tűzifát mázsánként 
negyvenhétezer, prima szenet negy­
venötezer koronáért szállít Rosen- 
íeld és Fischer, • Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 2780

BURGONYÁT kisebb és nagyobb
mennyiségben legolcsóbban kaphat 
Guttmannál, Szepesscgi u. 27. 2906

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz- 
szenet. meszet és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József u( 6. Telefon 852.

_______________________ 2670
ELADÓ föld. 35 hold 3 hold szőlővel, 

erdő, cserének alkalmas, felelősség­
gel adom, hogy a város elfogadja 
cserének, Cim : Nyugati u. 42. sz.

2920

!•! vETEi !•!
KfiNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 

vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te­
lefon 143. Piac 89.  2025

JÓKARBAN levő kis jégszekrény ki­
sebb háztartás részére kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 2916

BÚTOROK
elsflrendll kivitelben, nagy viUirtékbag

olcsóbban mint bárhol
beeaereihetők

Lefkovits bútoráruházban
Slfflonffy u. 8., a tejpiaccal szemben

GYŐZŐDJÖN meg, hogy a legolcsób­
ban íürödhel a Pásti u. 8. sz, alatt 
lévő gőz- és kádfürdőben. Arak : 
Kad 7000, gőz 6000 korona. 2911

SZENET fűtésre csak bcrenteil hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak­
mentes, legegyszerűbb sparheltben 
is elsőrangúan ég. Házhoz szállítva 
q-ként 39.000 K. Telefon 13—47. 
______________ ___ _______2912

SELYEM kalapok nagy választékban 
olcsón szerezhetők be. Malta Anna 
Csemete u. 10. 2927

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Miikögvárnál. Fürdő u. 2.

______ ______________________2757
RÓZSA vetőkrumplí eladó Simonffy 

ucca 33., Lehotainál. 2395
OLCSO fényképek ! 6 levelezőlap 39 

ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer koron» Bagdí 
István fényképésznél, Piac ucca 9.

________________________________ 2172

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni MDkó- 
gyárnál. Eflrdő u. 2. 3251
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ÍYÜMÖLCS. főzelék naryban. ki­
csinyben legolcsóbban beszerezheti 
Csapó _uc:a_2L—_____----------

I(17IFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatal, rt 
Telefon 12—50 és 10^93- -7l

***»vcm EdndFii rv >

wrs "-r^Sí' GVnE^"e^^'" ,W1"‘WS

» Vevő azonnal beköltöznél
Érte-
2960

ÉZ1MUNKA anvaeok. előraizolások. 
azsurozás, endlizes *^Den ,
csóhban Szilágyinál. Széchenyi^ E

1CHT BERNAT órás és ékszerész 
' Simonffy ucca 1. Leszállított árban 

vállal óra- és ékszerjavitast lótal 
lássál. Órák. ékszerek legolcsóbban
kaphatók. Győződjön meg.........

^TöTéíTmüVIRAG, sirkoszoruk al- 
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen es megrendelésre.
Széli Sándorné, Csapó ucca

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész boncsérek dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. .... i?.ÍÜ

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyt,
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnék „Bcl-
városibarVL Kossuth ucca 26.

ELADÓ Poroszlay ut 44. szám alatt 
2 nyilas príma szőlő 2 szobás in- 
lakással. azonnal beköltözhető. Bő­
vebbet Nagy József szues, Sze^ 
Anna 3.

úszóba, 1 konyhas lakásba. 
i»zni Hatvan ucca 64.____

1EGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. Piac ucca 30.

S7AI ON Porosz kőszén, száraz tölgy

EsJSt rsss

?7FNTPÉTERY Sándor kárpitos, 
S2piac ucca75. Díványok, henge­

rek. K® mittirák raktáron.----- _?■,
ZSINÓRT, laposat, gömbölyűt, olcsón 

készít Barcza paszomanyos, Ve-
genfeld-tér 3. ____ ____ —~

LUSTÁKÉRT, Komlóssy-ut 66. szám 
Alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel lutanyos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

MEGBÍZHATÓ bejáróné esetleg la­
kásért felvétetik. Füvészkert u.^22. 
jobbra. _____

FGYS7.AZÖTVENF.ZER koronáért
mérlegképes könyvelővé k‘k^'
zem. Cim - Piac ucca 19., hl. W

7 .VJ,KIHORDÓ ASSZONY fölvétetik a 
IViireccni Független U,sag kiadó-
hivntnláhan.JTacji_._4_9.-----------------

MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munka- 
erő pénzbeszedői vagv hasonló ál­
lást keres. Megkeresések „Kaució- 
képes" jeligére kéretnek. 2861

KÉ7.1I.EANY fölvétetik Miklós u. 4. 
Modern k alapszakul.

Frack, sztnokliiQ és zsákét
kölcsinző Intézeti Véah, Vár-u. Z.

f

Mérlegel, súlyokat
hitelesítve Javít I

BIHARI mérlegkészlts
I__________ Mlhlóe-utee 18.

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdeben. Pmc
ucca 19.___________________

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca • 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. vAses 1- 
vitclbe. méltányos árak jmáMk-rClÍH 

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sámuelnél». 
Szentanna ucca 5.

RÉSZLETRE ha lói. olcsón akar vá­
sárolni keresse fel Pannónia iérfl- 
ruha. cipő. kalap áruházát Simonlly 
ucca 7. Köves! és Neumann. Zfü.

TÖLGY-aprított és hasábfa állandóan 
kapható házhoz ffáUltva Fisch r 
Elek fakereskedonél. Károly Feren 
József-ut 20. Telefon 647,-------- 1125.

DÉLIGYÜMÖLCS. CUKORKA és
csemege nagyban ,és c.einberge» 
lcgolcsóbban kapható Steinberger
nél. Piac ucca 75, i—

1EMENTLAPOK. betoncsövek, kút. 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testveie 
cementáru gyárában Debrecen, 
van u. 7. ------—
USZTIG ERNŐ asztalos mester. De 
' ák Ferenc ucca 10. Vallal mübu 

torokat, berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konyhaberendezések 
részletre is kaphatók----------- IBS

'ESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Amnv János 10.. udvarham---- éélA

/ALLALOK, óra. autó óra. íkeszer- 
iavitást legolcsóbban eev évi Jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun 
Piac 31. Kievó patika mellett. 10/9

TÉN7TARCAT. retikült. bőröndöt lói 
7sak Peuerman böröndösnel vehet. 
Piac u. 44. -------------—-

.EGJOBBAK és a legolcsóbbak a
Grünwald cipő üzem gyártmányán 
Sas nc.ca.__________ ________—

K£„z»z!f i ISI ,'*=l.almdeú ”
csők legolcsóbban beszerezhe 6 
Hatvan ucca 4.. pincében,------ DIA

JÓL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény latelenen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14 -34

INTELLIGENS megbízható házveze 
tűnő ajánlkozik február 15-tol két­
tagú családhoz. Főzni perfekt, min­
den házi teendőt végez. Cím alv­
adóban.____ ______________—-------

PERFEKT gép- és gyorsirónö, önálló 
levelezőnő, könyveléshez is erto, a 
német nvelvet bíró előnyben, tel- 
vétetik. Írásbeli részletes ajanlato 
kai egyelőre csak urasban a Bincth 
Vilmos és Ármin céghez, Hatvan n
1., nyújtandók be.

KIS ÓVADÉKKAL pénzbeszedö fel­
vétetik. Ingóságközvetitő, ret. pus
pöki bérpalota. ___________

VARRÓNŐ angol és francia ruhák 
‘varrását, alakítását jutányosán vál­
lalja. Varrni házakhoz is megyek
Bundi ucca 3.___________________

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simonffv 7.
Telefon 13—53.______ ____ _____

FŰSZER^”csemege és kimondottan 
kirakatrendező segéd felvétet' 
Csakis olyanok ad|ak be atanlatu 
kát, kik elsőrendű cégeknél szervi
roztak. 22-26 évig. Ajánlatok 
fényképpel ellátva a kővetkező 
címre küldendők : Hász es Kovács- 
cég, Gyula (Békés megye). 2918

TtRvŐsTANHAIJ.GATÖ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskoláik 
correpetálását és maganvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi evakor- 
lattal bir. pedáns munkaerő, krtnv- 
velői irodai állast keres. “ 
órai könyvelést, könyvek vezetését 
Cim: Bikahérház. 11. emelet. 2.^

|a I VEGYES I I

\ jllanvvilágitással Szent Annan ki­
adó. Értekezés ügyvédi irodában
Piac 49. Telelőn 420

KERESEK 3 
időre. Cim

NÉMET kisasszonyt keresek délután­
ra két fiú mellé. Schön Arthur,
Csapó u. 4.__________ ________ —-

ELSŐRENDŰ angol szabó társulna 
francia növel, kinek műhelye van. 
Címet a kiadóba kérem leadni
„Női szabó" jeligére._________

KIFUTÓ FIÚT kciesck azonnali b< 
lépésre. Schön Arthur, Csapó u.^4.

PFRFEKT varrónővel társulnék, la­
kást, munkaerőt adok. Cím a ^ ki- 
adóban.

milliót kölcsön rövid 
___ x kiadóban.______ 2957

AZONNAL kiadó orvosi rendelőnek, 
irodának két uccai szoba előszo­
bával Szent Anna uccaban. Cirn^a
kiadóban. ________

ÜDÄRAB cseplőgarniturához pénzes 
társat keresek. Értekezni Hatvan
ucca 64._____________ _____ —----- -

TÁRSAT keresek néhány millió kész­
pénzzel és személyes közreműkö­
déssel. Megkeresést „Kereskedő
jeligére a kiadóba.__________

NŐI aranyóra szombaton délután
Batthyány, Varga, KossuÍÍV( uia 
uccai utón elveszett. Megtaláló 
Batthyány u. 12. alatt Italomban
részesül. -------- ------—-----------

KIADÓ etW bútorozott szoba külön”£M araktárnak vagy műhelynek azonnal
Széchenyi ucca 50. sz._____ ŐZÍ1

ELCSERÉLENDŐ egy szoba konyha.
Jókai ucca 16. sz. ________ __—

20—-30 MILLIÓ koronát, lehetőleg
2 ékszerfedezetre, kisebb tételekben 

is kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megjelölése mellett -
szer" ielíge alatt irianak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata­
lába.

Itugilmazotl tettsztiUelöklől alakult j

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvín-tér 19. sz., I. 22. ajtftj
(Püspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)

Telefon : 353. sz.

ÁRAI:
[hasáb fa . . 39,0001 
í aprított fa . 48,000 
porosz szén 93,000 

„ bányakoksz 95,000
í Araink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők.

I Saját érdekében kisérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló j 

I minőségéről.

"sodrony ágybetétet
legjobb minüségben részit

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

UCCAI bútorozott szoba, fürdőszoba 
használattal, központi Intés és vil­
lanyvilágítással kiadó. Bikabérhaz, 
II. I. 2. Csak délelőtt lehet értekez- 
ni.

TUDJA ÖN, hogy hol van a icgol 
csóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Sa|á 
érdekében okvetlen nezze mog.^

bármilyen komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 

- árban. Zola müórás. Bádogos ucca

HA ^incs Pénze és szüksége van vá- 
.-»on. zeiir. kanavász. női és fern 

-fehérnemű, -zónveg. függöny, agy- 
zarnitura és szövetekre. forduHon 
Kaiserhez. Piac ú. 7.. hol hav vagv 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint. /',u

TÖBB ÉVI irodai és pénztárkezelési 
gyakorlattal bíró leány állast keres.
Cim a_kiadóban.__________ 29

NYUGDÍJAS tisztviselő nagyobb 
kaucióval is állást keres. Cím a ki­
adóhivatalban. —-

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. — 
Cim a kiadóban. 286"

JÓZANÉLETÜ megbízható nyiigdiia» 
pénzbeszedői állást keres. °
Kndre. Erzsébet 91................. 2890

ELŐKÉSZÍTEK középiskola, vizsgá- 
b Utókra. Fordítok holland 1eyel*kel- 

Képviselem Boros—Gardos éretts - 
gire előkészítő tanintézetet. Dékán
tanár, Rákóczi 23.___ _—

HAZITANITÓNAK ajánlkozik sze­
rény igényű bölcsészeit anhallgató-
Cim ; Széchenyi ucca 26._____ ^aoz

NEGYEDÉVES ,oghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. 
Cimet a kiadóban kérem leed^g

ŰZI ETHELYISÉGET keresünk a Piac 
uccán lehetőleg lakással. Henger­
malom. Konvár._____________

OLCSÓ és jó kóser hazikoszt kap­
ható ÖZV. Groszmannénál, MikJos
u. 7. ------------—

KERESEK egy vagy kétszobás lakast 
belterületen, magas lakbért flzct®k, 
Péterfia 74., kapu alatL______ _2946

VIDÉKI vendéglő, kávéház családi 
ok miatt átadó. Értekezni Kulsrivá^
s&rtér 2. .........    —

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ui házban május ho 
1 -re lelépéssel kiadók. Cim a ki­
adóban 2447

kötvényeket ve«, kény- 
■zerkölcsön hétrslékot

befizet

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 1*8.

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják Szikraáruház, Piac ucca i7„
kézimunkaüzletben.__________ 296b

HÁROM, esetleg kétszobás lakást le- 
lápésscl keresek. Cím : Piac ucca
10., szalámi üzlet-____________

ÜZLETHELYISÉGET központban les- 
tékiizlelnck keresek. Klein Vilmos,
Arany János u» 10«----------- .

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca
18. sz.___ _____________________ _

FNDI 17ÉST. csinkebeadást vállal 
' Naiv' Ovula mühimző. József ^ir.

hf^rrey 3. ------------ ------ --7
EGYETEMI hallgatónő lakás ellené­

ben közép-, elemi iskola, tanuló
korrepetálását vállalja. ,m 

i adóhivatalban._________ —---- -
KOTRÁS László katonai, polgári

sanknkészitó. Piac uccajjg.-----
IRÓCiÉPLEIRASOK. német, francia

V ÖVEZETEKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek me-- 
lett szakszerűen készít és iavit Kn- 
vács Ovula szerelőmester. Szent
anna ucca 2.________________ élii

KÉT külnnbcjáratu bútorozott szoba 
irodának is alkalmas, egyenkint is 
kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23.^

FACEMENÍtETÖK lavitását szak-
....... A«-.: I VllmriS éS

»nOFPLElKAbUK.. nemei. **«■, 
fordítással is. legszebben, 'ego'cso; 
ham több példányban gvnrsan ke 
szülnek Ardónénál. Simonffv-u. -•
Telefon 13-53. ____ _____

PÉMARUGYAR Hunyadi ucca i kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket Savit, készít, 
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl.------- --------- ------

kézimunka ewaizoiás 1®*''i.aabnb
mintákkal Korona divatáruházb •
Csapó u. 19._________________ ——'

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zető kisebb tételekben is hossza 
időre kölcsön adok. Ieémdők. 
mnt és fedezet megjelölése mell^ 
„Biztos fedezet1 jelige alatt in g
a la p ki adóhivatalába. _—-----

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón 
vit Orbán. Piac ucca 9._____

K1ADÓ csinosan bútorozott
egy vagy két urnák- Aranj, ^
ucca 36., középső altó.----- --------

EGY szoba konyha lelépéssel k'a^g
Cim a kiadóhivatalban.____—-------

HUSFUSTOLéS ZttUlla ucca 3. s*á,B 
alatt.------------------------------- ------ «»au._____ _____ ——---—----

'ACEMENTTETÖK lavitását szak- upmpkÜLT ÓRÁS szak»«rtlcn. szerűen végzi Lukács Vilmos és olcs6„Kvállal lavltásoka*
Testvére Debrecen. Hatvan u.^7. j ggg t±........ ......... .........

■oca 49. uám.


